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Ata da 50ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 24 de maio de 2016. 

Presidência do Senhor Deputado Sidelvan Nóbrega (4º Secretário). À hora regimental, na 

lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Menezes, Adolfo Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Alex  da Piatã,  Ângela Sousa, Ângelo Coronel, 

Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, David Rios, Euclides Fernandes, Fábio Souto, 

Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gika, Herzem Gusmão, Hildécio Meireles, Ivana 

Bastos, Jânio Natal, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Leur Lomanto Júnior, Luciano Ribeiro, Luciano 

Simões Filho, Luiza Maia, Manassés, Marcelino Galo, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Maria del 

Carmen, Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pablo Barrozo, Pastor Sargento Isidório, 

Paulo Câmera, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Robinho, Rogério 

Andrade, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Targino Machado, Tom Araújo, Vando, 

Zé Neto, Zé Raimundo e Zó (55). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a 

Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado pela presidência: ofícios dos Deputados 

Fátima Nunes e Targino Machado justificando as ausências em sessões plenárias. Oradores inscritos 

– O Deputado Adolfo Viana procedeu à leitura na íntegra da carta aberta dos concursados de 2013 

da Polícia Civil para o Governador Rui Costa. O Deputado Alex da Piatã comentou a notícia veiculada 

na imprensa local com o título “Acidente de trânsito é a terceira maior causa de morte na Bahia”, 

opinando que o tema deveria ser tratado como problema de saúde pública, dado o reflexo que tem 

no sistema de saúde. Apresentou dados estatísticos do número de mortes no trânsito, ressaltando 

que o número de acidentados é muito maior, uma vez que não foram contabilizadas as vítimas que 

sobreviveram. Encerrou pedindo ao Governador Rui Costa providências para amenizar esse 

problema. O Deputado Rosemberg Pinto tratou da divulgação do áudio entre o Senador Romero Jucá 

e o ex-Presidente da Transpetro, Sérgio Machado, avaliando que ficou comprovado o golpe articulado 

pelo Presidente Interino Michel Temer contra a Presidente Dilma Rousseff visando impedir as ações 

da Operação Lava Jato. Lamentou a forma como a Presidente Dilma Rousseff foi tratada, bem como 

o fato de o País estar sendo conduzido por um político investigado por corrupção. Por fim, ponderou 

que os deputados precisam ter cuidado com os pronunciamentos. A Deputada Luiza Maia criticou a 

presença de apenas uma vereadora na Câmara Municipal de Camaçari, tempo em que protestou 

contra o asssédio moral que ela tem sofrido, principalmente por parte de um vereador que tem sido 

investigado pela polícia por praticar atos ilícitos. Por fim, solicitou inserir nos Anais da Casa um artigo 

do Deputado Federal Luiz Caetano que trata do golpe contra a Presidente Dilma Rousseff. O 
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Deputado Leur Lomanto Júnior, dirigindo-se aos deputados que afirmam que houve um golpe contra 

a Presidente Dilma Rousseff,  ponderou que o Presidente Interino Michel Temer tem cumprido o papel 

constitucional. Avaliou que o PT levou o País a enfrentar uma grave crise econômica, sendo o 

responsável pelo maior golpe contra a Petrobras, e fez um comparativo entre a Presidente Dilma 

Rousseff e o Presidente Interino Michel Temer em relação ao afastamento de investigados que 

ocupam cargos públicos. Informou que a Justiça baiana determinou a nomeação dos concursados da 

Polícia Civil e dos agentes penitenciários e que a Justiça do Trabalho solicitou ao Governador Rui 

Costa para não nomear agentes terceirizados para os presidios que serão inaugurados nos próximos 

meses. O Deputado Paulo Rangel considerou que o PT, a Presidente Dilma Rousseff e a sociedade 

brasileira foram vítimas de uma conspiração, fato constatado pela divulgação do áudio do Senador 

Romero Jucá referente à Operação Lava Jato. O Deputado Joseildo Ramos tratou das escolhas do 

Presidente Interino Michel Temer para compor parte dos ministérios, ressaltando que 40% dos 

ministros nomeados são  investigados por corrupção. Citou o áudio do Senador Romero Jucá, que o 

levou a ser destituido do cargo de Ministro do Planejamento, opinando que a Procuradoria-Geral da 

República deveria pedir a prisão dele. O Deputado Alan Sanches refutou a ideia de golpe e considerou 

que a Presidente Dilma Rousseff não tinha governabilidade e foi a responsável pela crise econômica 

que o País enfrenta. Tratou do alto índice de desemprego na Bahia, “campeão nacional do 

desemprego”; mencionou a falta de repasse de recursos a vários hospitais do Estado; e condenou os 

gastos do Governo com propaganda, tirando recursos de áreas básicas. O Deputado Herzem 

Gusmão informou que a Comissão de Desporto e Paradesporto vai realizar amanhã uma audiência 

pública para discutir a possibilidade de retorno do projeto “Sua nota é um show”. Relatou que 

apresentou dois projetos: um relacionado à obrigatoriedade de duração mínima da jornada escolar e 

outro que dispõe sobre a colocação do Índice de Desenvolvimento da Educação Básica (Ideb) de 

cada escola pública em locais visíveis. Cobrou a convocação dos agentes penitenciários e dos 

policiais civis; teceu considerações sobre os discursos dos deputados do PT sobre o afastamento da 

Presidente Dilma Rousseff; e mencionou alguns problemas que o Brasil vem enfrentando em 

decorrência da falta de gestão. Foram levantadas as seguintes questões de ordem: o Deputado Zé 

Neto disse que a liderança do Governo tem se colocado à disposição dos agentes penitenciários para 

dialogar e o Deputado Adolfo Viana pediu ao Líder do Governo, Deputado Zé Neto, para interceder 

junto ao Governo do Estado em favor dos agentes penitenciários. O Deputado Hildécio Meireles 

sugeriu que os deputados usem a tribuna para discutir os problemas que assolam todo o Estado, 

especialmente nas áreas de segurança pública, educação e saúde. Discordou dos pronunciametos 

dos deputados do PT que afirmam que a Presidente Dilma Rousseff sofreu um golpe e ressaltou que 

foi esse Governo o responsável pela grave crise econômica do País, bem como pelo rombo nas 

finanças da Petrobas. A Deputada Fabíola Mansur apoiou o combate à corrupção; comentou o áudio 

do Senador Romero Jucá; defendeu a representatividade de mulheres nos escalões do governo; e 
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externou preocupação com a proposta de estabelecer teto desvinculando os gastos  de educação e 

saúde. Comunicou que visitou o Município de Belmonte para participar da inauguração do sistema 

simplificado de abastecimento de água no Distrito de Santa Maria Eterna e finalizou solicitando ao 

Governador Rui Costa a nomação dos concursados da Polícia Civil e dos agentes penitenciários, 

discordando da terceirização de profissionais para a área de segurança pública. O Deputado Sandro 

Régis teceu comentários sobre os discursos dos deputados do PT acerca dos casos de corrupção e 

ética, lembrando que cinco tesoureiros do Partido foram presos por corrupção e que o PT foi 

responsável pela grave crise econômica que o Brasil enfrenta. Comentou que o Presidente Interino 

Michel Temer tem agido rápido para tirar do Governo pessoas denunciadas por envolvimento em atos 

ilícitos e encerrou declarando que golpe foi aquilo cometido pelo PT contra o erário. A Deputada Maria 

del Carmem comentou a legitimidade do processo de impeachment da Presidente Dima Rousseff, 

ponderando que ainda não foi provado o crime de responsabilidade fiscal, fato que comprova o golpe 

contra um partido que proporcionou várias conquistas sociais para o País. Enalteceu a presença de 

uma mulher na condução do Brasil e, por fim, declarou apoio a Presidente Dilma Rousseff e ao PT. O 

Deputado Carlos Geilson avaliou a relação entre o PT e o PMDB, relembrando a união dos partidos 

desde o governo do Ex-Presidente Lula. Considerou que todos os partidos têm políticos corruptos, 

que devem ser punidos quando comprovados os atos ilícitos. A Deputada Fátima Nunes defendeu o 

PT e lembrou como o Partido contribuiu para o avanço do Brasil. Avaliou que o golpe não foi apenas 

contra o PT e a Presidente Dilma Roussef, mas atingiu a democracia e os programas sociais. Criticou 

a gestão do Presidente Interino Michel Temer e concluiu exaltando a luta de várias classes em defesa 

da Presidente Dilma Rousseff. O Deputado Pedro Tavares criticou os discursos dos deputados do PT, 

lembrando que o Partido foi responsável pela crise financeira na Petrobras e pela crise econômica 

que o Brasil enfrenta, além de atuar para proteger os membros envolvidos em atos ilícitos. Comentou 

a gestão do Presidente Interino Michel Temer, elogiando as ações que tem adotado, as quais acredita 

que contribuirão para a reconstrução nacional. Sugeriu aos deputados do PT que cobrem do 

Governador Rui Costa investimentos para as áreas de educação, saúde, segurança pública e 

infraestrutura, visto a situação precária em que se encontram. Constatada a falta de quórum 

regimental, solicitação do Deputado Herzem Gusmão, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, 

à qual deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Alex Lima, Antônio Henrique Júnior, Augusto 

Castro, Eduardo Salles, José de Arimatéia, Luiz Augusto, Robério Oliveira e  Soldado Prisco (08). 
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